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1．天气预报说今天的最低气温是15℃,最高气温是23℃，请问这两个气温分别出现在什么时间?(    )

  A．日出前后和傍晚6时      B. 日出前后和午后2时

  C. 午夜24时和中午12时    D．午夜24时和午后2时

2．大家都看过电视中的天气预报，有没有注意过卫星云图呢？当卫星云图上我省全是绿色时．表明我省的天气是(    )．

    A. 晴天    B．雨天    C. 大雾    D．阴天
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3．城市的“热岛效应”表现为城市气温高于郊区。产生的最主要原因是  (    )．

   A．温室效应         B. 臭氧层的破坏

   C．城市大量消耗能源释放废热  
D．城市水域面积小．对气候的调节作用不大

4．由国家统一部署，我市每年都要选派一批优秀干部到西藏工作，以充实加强西藏各级领导班子力量．其中还有西藏急需的专业技术骨干和企业管理人才．但初次进入西藏的干部会产生头晕、恶心、呕吐等高山反应，是因为(    )．

  A. 海拔高，大气压强增大，空气中氧气含量降低

  B．海拔高，大气压强减小，空气中氧气含量过高

  C. 海拔高，温度低，空气密度增大，空气中氧气含量过高

  D. 海拔高，大气压强减小，空气中氧气含量降低

5．大气压和我们人类的生活关系非常密切，我们日常生活中的很多地方就利用了与大气压有关的知识．你认为下列现象不属于利用大气压的实例是(    )．

    A. 塑料挂衣钩能贴在墙上挂衣物        B．用注射器能把药液注入肌肉里    

    C、真空包装的食品被压得紧紧的        D．用吸尘器能吸取地板上的灰尘    

6．用高压锅烧米饭与烧开水，比用普通锅烧(    )．

    A．米饭容易烧熟，而水不容易烧开    B．米饭不容易烧熟，而水容易烧开

    C．米饭容易烧熟，水也容易烧开      D. 米饭不容易烧熟，水也不容易烧开

7．某人向北行走，感觉到无风，但观察周围的树叶确实被风吹动，此时风向是(    )．

    A. 东风    B．西风    C. 南风    D．北风

8．有一艘船由东向西航行．如图所示，仔细观察，则此时的风向为(    )．
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   A. 西风    B．无风    C. 东风  D．以上情况都有可能

9. 李明同学放学回家，正碰上刮风下雨，他以18 km/h的速度由西向东快跑，此时他发现了奇怪的现象，雨滴成竖直下落状态，请你确定，这时刮的是    风，风速是    m／s．

10. 有一个女同学在上体育课时，顺风跑90m用了10s．在同样的风速下，逆风跑70m，也用了10s．试求：

（1）风速；（2）无风时该女同学跑100m需要多长时间?

11．决定云、雾、降水等天气现象的重要因素是(    )．

   A．大气湿度    B．气温    C. 气压    D．风

12．“呼风唤雨”一直是被人们视为神秘而超乎自然的能力．科学家开创了人工降雨的先河，所用人工降雨的“催化剂”主要是(    )．

  A．干冰、碘化银和水        B．干冰、氧化铁和水

  C．二氧化碳、碘化银和水    D．干冰、二氧化碳和碘化银

13.初秋的早晨，在上学的路上常可见到路边的花草树叶上布满晶莹的露珠，你认为下列关于露的说法哪—句是正确的?（    )．

  A．晚上气温下降，空气中所含的水汽增多，水蒸气液化形成

  B．晚上气温下降，空气的相对湿度增大．水蒸气凝结形成    

C．晚上气温下降，空气的相对湿度增大，水蒸气凝固而成

D．晚上气温下降，空气的相对湿度减小，水蒸气液化而成

14．炎热的夏天，当你走在晒得发烫的柏油路上时，刚巧来了一辆洒水车，洒湿了路面．这时你会感到更加闷热，产生这种感觉的主要原因是(    )．

    A．洒水车中的水经过曝晒，热能增加，温度很高

    B．洒水后空气的湿度增加，身上的汗较难蒸发

    C．地面上的水反射了阳光，使身体得到更多的热量

    D. 水蒸发时把地面的热带到了人的身上

15．某地—次暖锋过境后的天气状况是(    ）

    A．气温上升，气压下降，天气转晴    B. 气温上升，气压上升，天气转雨

    C．气温上升．气压上升，天气转晴    D. 气温上升，气压下降，天气转雨
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16、读右图后回答问题：

(1)按性质分，甲为       锋，乙为      锋；

(2)影响我国天气的锋面主要是       锋，我国夏季北方的暴雨以及冬季爆发的寒潮都是
     锋造成的；

(3)A、B、C、D四地，未来几天天气变化过程与下表相似的是     。
	日期
	气温℃
	气压(百帕)
	天气现象

	
	平均气温
	最高气温
	最低气温
	
	

	1月1日
	20
	28
	12
	l002.5
	天气晴朗，1～2

级偏北风

	1月3日
	9
	17
	2
	l005
	中雪，6—8级
偏北风

	1月5日
	7
	13
	0
	1008
	阴转晴，2—3级
偏北风


  (4)从上表中可知，锋面过境的日期是(    )．

     A．1月1日以前    B、1月3日    C．1月5日    D．1月5日以后

17．人口密集及工业集中的城市上空的雾和云比远郊多，原因是城市上空(    )。

    A．水蒸气多    B．尘埃多    C．风力大    D．气温低

18．根据下面某地11日、12日两天的天气观测数据，请你以观测员的身份，预报该地13日的主要天气状况．
	观测时间
	气压／百帕
	气温／℃
	相对湿度/％

	11日8时
	1005
	23.5
	51

	11日20时
	1002
	24.6
	57

	12日8时
	997
	24.2
	54

	12日20时
	995
	25.2
	75


19．在下列地理现象中，主要是人为原因而产生的环境问题是(    )．

    A．台风、寒潮    B. 南极上空出现的臭氧层空洞

    C. 地震          D．海啸

20．台风指的是两太平洋低纬度地区和南海生成的热带气旋，一般从5月～10月。影响我国沿海地区．若某次台风影响上海，该台风中心位于上海以东海面上。则上海吹(    )．

    A．偏南风    B. 偏东    C．偏北风    D．偏西风

21．地球变暖是由于大气中CO2含量增高，CO2吸收地表辐射能量而导致气温升高的现象．下列地球变暖过程中不可能出现的现象是    (    )．

   A. 将有更多的极地冰川融化   B．海水的蒸发将增加

   C. 树木的生长将加快         D、海洋水体中CO2的溶解度将增高

22．下图是我国境内A、B、C三个地方的各月气温曲线和降水量柱状图。请读图回答．
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(1) 你所在地区的各月气温和降水量与       地类似；

（2）相比较而言，如果植被遭到破坏，     地更容易引起土地的沙漠化；

（3）如果三地的排涝条件相当，洪涝灾害最容易在      地发生．

23．近几年来我国连续出现高温天气，气温平均值上升．专家预测我国在未来50一100年间，气温将继续向变暖的方向发展．可见气温的升高已经并将继续成为我国气候变化的主要特征．请根据所学知识判断下列说法不准确的是(    )．

    A．气温升高将会减少寒潮南侵，从而抑制沙尘暴的发生

    B. 气温升高带来的干旱化必将导致沙层变厚，一旦遭到寒潮侵袭，必将产生沙尘暴天气

    C．气温升高将导致西部地区冰川加速融化，使得淡水资源的储存减少

D．我国西南地区如果不加限制地开发土地、破坏植被，气温升高将会导致泥石流、滑坡、塌方等灾害的频繁发生
24、现有一个底面积为100厘米2、高为20厘米的铝制圆柱体（密度为2.7克/厘米3，取g=10N/kg）：

  （1）根据以上信息，你能求出哪些未知量？

  （2）将圆柱体放在水平桌面上，求桌面受到的压力和压强。

  （3）将圆柱体竖放入底面积为300厘米2、盛水10厘米高的圆柱形容器内（容器足够高），求它受到的浮力。

25、现有一个底面积为100厘米2、高为20厘米的木制圆柱体（密度为0.6克/厘米3，取g=10N/kg）：

  （1）根据以上信息，你能求出哪些未知量？

  （2）将圆柱体放在水平桌面上，求桌面受到的压力和压强。

  （3）将圆柱体竖放入底面积为300厘米2圆柱形容器内（容器足够高），求至少向容器内倒入多少千克的水才能使它刚好脱离底面？
  （4）若圆柱体竖直浮在水面上，求露出水面的高度？
26、现有一个金属圆柱体，挂在弹簧秤上，示数为5.4N，将它全部浸没在水中时，示数为3.4N，（取g=10N/kg）问：

   （1）将它一半浸没在水中时，弹簧秤示数为多少？
   （2）该金属圆柱体的体积是多少？密度是多少？
   （3）若将它全部浸没在密度为0.8克/厘米3的煤油中时，弹簧秤示数为多少？

27、甲、乙两只实心小球的体积相同，把它们放在盛水的A、B容器中，静止状态如图所示。若它们受到的浮力是F甲与F乙，两球的密度为ρA与ρB，则 (     )
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    A. F甲>F乙，ρA>ρB       B.F甲< F乙，ρA<ρB
C. F甲＝F乙，ρA>ρB      D.F甲＝F乙，ρA<ρB
28、现有一瓶质量分数为10%、体积为500毫升的稀硫酸，问：

	密度（克/厘米3）
	1.01
	1.07
	1.14
	1.40
	1.50
	1.61
	1.73
	1.81
	1.84

	质量分数%
	1
	10
	20
	50
	60
	70
	80
	90
	98


（1）这瓶稀硫酸的质量是        克，含溶质        克、溶剂水         克；

（2）配制这样一瓶稀硫酸需要量取溶质质量分数为98%的浓硫酸多少毫升？

29、小明同学用量筒量取溶质质量分数为98%的浓硫酸200毫升，问：

   （1）该浓硫酸的质量是        克，含溶质        克、溶剂水         克；

   （2）小明将这些浓硫酸倒入盛有400毫升水的烧杯中进行稀释，求稀释后的溶质质量分数？

   （3）若要将这些浓硫酸稀释为质量分数为10%的稀硫酸，需加多少毫升的水？

30、有20℃时A物质的溶液200克，若保持温度不变蒸发掉50克水后，析出8克晶体(不含结晶水)，再蒸发掉50克水后，又析出10克晶体。则下列分析中错误的是： （    ）

A、20℃时要使原200克溶液成为饱和溶液应蒸发掉10克水
B、20℃时要使原200克溶液成为饱和溶液应加入2克溶质A

C、20℃时A物质的溶解度是20克

D、20℃时A物质的饱和溶液质量分数是20%

E、若保持温度不变，再蒸发掉10克水，又能析出2克晶体A
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